
Міністерство освіти і науки України 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

 
 

 

 

 

«КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ І МЕХАТРОНІКА» 
(30 травня 2019 р.) 

 

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

ЗА МАТЕРІАЛАМИ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Харків,  

2019 



 

УДК 004:629:656:658 

 

Комп’ютерні технології і мехатроніка. Збірник наукових праць за 
матеріалами міжнародної науково-практичної конференції. – Харків, ХНАДУ, 
2019. – 282 с. 

 
Збірник містить результати теоретичних та практичних наукових 

досліджень та розробок, які були виконані науково-педагогічними 
працівниками вищої школи, науковими співробітниками, докторантами, 
аспірантами, магістрантами, студентами ті фахівцями різних організацій і 
підприємств. 

Для викладачів, наукових працівників, докторантів, аспірантів, 
магістрантів, студентів, фахівців. 
 

Матеріали доповідей конференції відтворено з авторських оригіналів 
 
 

Конференцію проведено згідно з планом проведення міжнародних, 
всеукраїнських науково-практичних і науково-методичних конференцій і 
семінарів Харківського національного автомобільно-дорожнього університету 
у 2019 р. (посвідчення УкрІНТЕІ № 666 від 20 грудня 2018 р.) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

© ХНАДУ, 2019 

  



КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ І МЕХАТРОНІКА 

37 

УДК 629.331; 621.01 

ПРИЛАД ДЛЯ ВИМІРЮВАННЯ ЕЛЕКТРОПРОВІДНОСТІ РІДИН, 

ЩО ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ В АВТОМОБІЛЯХ 

Наглюк М.І., к.т.н., асистент кафедри технічної експлуатації  та 

сервісу автомобілів, ХНАДУ 

Ковтуненко В.В., студент 4 курсу автомобільного  факультету, 

ХНАДУ 

Постановка проблеми. На автомобільному транспорті процес створення 

інтелектуальних транспортних систем знаходиться у стадії становлення. 

Інтелектуальні транспортні системи все частіше розглядаються як одна зі 

складових частин рішення поточних проблем у галузі транспорту. 

Зараз ще не достатньо розроблено високоефективних приладів і пристроїв 

контролю  якості застосовуваних олив і рідин при експлуатації автомобілів. 

Розробка інтелектуальних засобів бортової діагностики є досить актуальним 

завданням, що для свого рішення вимагає проведення досить великих 

досліджень і нагромадження значного масиву статистичних даних про 

закономірності зміни обраного діагностичного параметра від строку 

експлуатації автомобіля.  

Ціль дослідження –  розробка приладу й одержання результатів зміни 

електропровідності антифризів при експлуатації автомобілів.  

Основний матеріал. Кількість електронних систем досягла значного 

рівня і в автомобілі вже складно знайти агрегат, куди б не підходили проводи 

з датчиками для  діагностики, контролю або керування. Сучасний автомобіль 

- це сполучення новітніх технологій у машинобудуванні й електроніці, у якому 

найважливішу роль займає електронна частина[1]. Електроніка особливо 

глибоко проникає в різні частини системи керування [2], заміняючи механічні 

й гідравлічні частини, додаючи нові вузли діагностики й контролю, вона 

робить сучасні машини більш інтелектуальними, надійними, безпечними й 

комфортними.  
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Електронні системи керування підвіскою, колесами, гальмами, поліпшує 

керованість, курсову стійкість і комфортабельність автомобіля [3]. Електронні 

системи для відображення інформації, візуальні індикатори [4] показують 

цифрові значення великої кількості параметрів: швидкість руху, частота 

обертання колінчатого вала, кількість палива, час поїздки, температура, тиск. 

Широко використовуються текстові повідомлення, відображення 

схематичного характеру. Одержали поширення синтезатори мови, що 

виробляють мовні повідомлення, наприклад, про відкриті двері, про 

необхідність пристебнути ремені безпеки, перевищення припустимої 

температури охолодної рідини.  

 Прилад для виміру електропровідності являє собою електронний 

пристрій, на передній панелі якого розташована клавіатура для керування 

режимами роботи приладу, рідкокристалічний графічний дисплей для 

відображення виведеної інформації, контакти для підключення 

вимірювальних осередків і світлодіодні індикатори, що показують, у якому 

режимі прилад перебуває [5]. 

Є можливість зробити запис показань на SD/MMC картку з наступним 

відтворенням запису на дисплеї в цифровому або графічному вигляді. При 

необхідності, дані, записані на картку, можна зчитати в комп'ютері й провести  

їхній детальний аналіз. 

Прилад має наступні режими роботи:  

- режим прямого відображення інформації в цифровому виді на дисплеї; 

- режим запису даних на картку пам'яті; 

- режим відтворення записаних на картку пам'яті даних на дисплеї в 

графічному вигляді. У цьому режимі особливо зручно спостерігати відхилення 

від стандартних параметрів, виводячи дані стандартного й вимірюваного 

осередків одночасно; 

-  режим відтворення записаних на картку пам'яті даних на дисплеї  в 

цифровому виді; 

- також є можливість встановити необхідну тривалість запису на картку пам'яті. 
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В основі приладу лежить мікроконтролер середнього класу фірми 

«Microchip»PIC18F452. Аналого-цифровий перетворювач має 10 розрядів, що 

дозволяє одержувати цифрові дані в діапазоні від 0 до 1023. Перевага даного 

приладу також полягає в можливості не тільки в статиці вимірювати 

параметри охолодної рідини, але також бачити в динаміці, протягом певного 

проміжку часу, їх зміну, що важливо при вивченні властивостей тієї або іншої 

рідини.  

Виводи. Подальший розвиток прилад може одержати, якщо його навчити 

відомим нормативним показникам рідин. Скласти й внести в пам’ять певні «таблиці 

параметрів рідин», щоб у процесі експлуатації автомобіля прилад міг порівнювати 

поточний стан рідини зі значенням, що зберігаються, у нього в пам'яті, і видавати 

відповідне попередження. Зміна електропровідності антифризів, що не працювали, 

застосовуваних на автомобілях становить до 46%. 
Література: 1. Компоненты FreescaleSemiconductor для автомобильной электроники 
[Электронный ресурс] / Д. Панфилов, И.Чепурин, А. Архипов, М. Соколов // Электронные 
компоненты – 2004. – №8. – С.10. – Режим доступа к журн.: 
http://www.freescale.com/files/abstract/global/Automotive.pdf. 2. Микроконтроллеры в 
электронных модулях управления автомобиля [Электронный ресурс] / У.Фитцжеральд, Г. 
Робинсон, компания MicrochipTechnologyInc. // Электронные компоненты – 2007. – №5. – 
С.59. – Режим доступа к журн.:http://www.russianelectronics.ru/leader-
r/review/2192/doc/2318/. 3. Соснин Д.А. Новейшие автомобильные электронные системы. / 
Д.Соснин, Д.Яковлев. – М.: СОЛОН - Пресс, 2005. – 240с. 4. Выбор контроллера для 
автомобильных бортовых компьютеров[Электронный ресурс] / К.Николаев // Электронные 
компоненты – 2007. – №5. – С.3. – Режим доступа к журн.: 
http://www.eltech.spb.ru/pdf/344.pdf. 5. Наглюк М.І. Прилад для вивчення, вимірювання, 
контролю та реєстрації електропровідності рідин, що застосовуються в автомобілі / М.І. 
Наглюк, В.В. Федченко // Автошляховик України. – 2013. – № 1. – С. 20–22. 
 

UDC 004.45+621.3  

STM32-BASED HMI SOLUTION FOR IOT APPLICATION 

Tkachenko M., student, Kharkiv National Technical University of 

Agriculture named after Petro Vasilenko 
 

Introduction. HMI (Human-Machine Interface) was developed to be a unified 

solution for automotive and general constructed houses, which provides low power 

consumption and variety of external interfaces [1, 2]. In case of unification and wide 

using range we wanted to provide a cheap solution, which can be easily produced in 
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